

# КОНЯ НА СКАКУ ОСТАНОВИТ...

Ипподром

Любители лошадей и конного спорта заждались этого праздника – первого в нынешнем году. Раньше не удалось – подвела погода. Продолжительный паводок вкупе с дождливой июньской погодой долго держали ипподром «на привязи». И оргкомитет по проведению межобластных конноспортивных соревнований отдал должное администрации государственной заводской конюшни «Свердловская» во главе с В. А. Шимолиным.

По мнению главного судьи соревнований, судьи всероссийской категории по испытанию племенных лошадей В. Л. Ершова, дорожка вполне проезжая. На нее выходили в общей сложности 47 лошадей из Екатеринбурга, Тюмени, Артемовского, Сысерти, Верхней Салды, Нижней Салды, Краснотурьинска. А самый большой отряд – из двадцати лошадей – из Алапаевского района. Вместе с наездниками и жокеями прибыл и глава района И. А. Мельников, ранее – председатель правления колхоза имени Чапаева, где коневодству уделялось большое внимание. Именно там, на центральной усадьбе в селе Костино, располагается районный детско-юношеский конный клуб «Буцефал», названный так по кличке коня Александра Мекдонского.

Состоялось шестнадцать заездов, два из которых – гладкая скачка верховых и упряжных пород, остальные четырнадцать – в упряжке под качалками. Причем пять из них в два гита (заезда), итог которых подводился после второго, завершающего старта.

Ввиду неприбытия конников из Пермской и Курганской областей некоторые заезды оказались малочисленными, вплоть до двух лошадей. Однако были и поистине рекордные для нашего ипподрома – как по скорости прохождения дистанции, так и по численности – в десять лошадей (правда, по программе этот заезд для орловской рысистой породы старшего возраста значился аж в тринадцать!). Кстати, сами программы вновь, в который уж раз, вызвали нареkania зрителей из-за неполной информации о месте постоянного нахождения участников.

Более всего призов завоевали тюменские конники – из государственной заводской конюшни и рысистого спортивного клуба. И в том, по мнению В. Л. Ершова, нет ничего удивительного – участниками соревнований были профессионалы по выездке – из государственной заводской конюшни, каких нет в Свердловской области.

Зато удивили и восхитили зрителей жокеи из детско-юношеских конных клубов –

уже упоминавшегося «Буцефала» и «Соперника» из села Голубковского – того же Алапаевского района. Как сообщал судья-информатор, на публике они выступали впервые. Возможно, их волнение передавалось и коням, которые не всегда слушались юных хозяек, а выступали исключительно девочки 12-15 лет. И все-таки раз за разом две Алёны – Лазарева и Манькова, Люба Смирнягина, Вика Шестовских показали конкур-программу – преодоления препятствий, а затем и вольтижировки – выполнения гимнастических упражнений на крупе двигавшейся по кругу лошади, что ирбитские зрители прежде не видели.

«Эволюцию» мастерства в совершенстве продемонстрировала опытный жокей Елена Алексеева из конного клуба «Мир» Екатеринбурга, она же владелица небольшой конюшни. Елена прекрасная столь грациозно держалась в седле и чисто выполнила все девять упражнений конкур, что вызвало бурные аплодисменты на трибуне. Наверное, таких имел в виду поэт, когда писал крылатые строки: «коня на скаку остановит...».

К слову, тренером в «Сопернике» является Юлия Подприхина, которая до 2006 года работала в ГЗК «Свердловская», где и вела конноспортивную секцию. Однако из-за разногласий с админи-



страцией Ирбит покинула. Между тем ее бывшие питомцы с завистью смотрели выступления новых подопечных Юлии Петровны.

Вот и глава Ирбитского района Е. А. Трескова высказалась за возрождение конного клуба и намерена оказать в том серьезное содействие. А примером тому могут служить соседи-алапаевцы, создавшие районную федерацию конного спорта, и под нее закладываются бюджетные средства. Нынче почти на шестьдесят тысяч рублей пошили профессиональные костюмы для наездников, тренеров, судей.

А о том, что интерес к умному животному есть и на ир-

битской земле, наглядно свидетельствовали зрители. После проведения конкур детвора окружила участниц. Одни с согласия юных жокеев забирались в седло и с восторгом взирали сверху на окружающих, другие предлагали угощение в виде пучка свежей травы, третьи наслаждались поглаживанием лошади. Не случайно существует целая наука – иппотерапия. Длительный курс езды на лошади помогает значительному оздоровлению детей и с физической, и с психологической стороны даже при таком тяжелом заболевании, как нарушение опорно-двигательного аппарата...

Л. ПОЛИЩУК.  
Фото автора.